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Τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία € / Σουμ 
1 ευρώ = 11943,74 σουμ (31.03.2023) 

Εξέλιξη της ισοτιμίας ευρώ / σουμ στο διάστημα 01.03.2023 – 31.03.2023: 

 

 
Πηγή: https://cbu.uz/ru/arkhiv-kursov-valyut/  

 
Συνοπτική οικονομική ενημέρωση   

 

Στις 16 Μαρτίου 2023, το Διοικητικό Συμβούλιο της Κεντρικής Τράπεζας του Ουζμπεκιστάν 

αποφάσισε να μειώσει το βασικό επιτόκιο κατά 1,0 ποσοστιαία μονάδα (π.μ.), στο 14%. 

Σύμφωνα με την Τράπεζα, στην οικονομία άρχισε να παρατηρείται πτωτική τάση του πληθωρισμού 

μετά τα υψηλά που παρατηρήθηκαν μέχρι και τις αρχές του έτους. Ταυτόχρονα, αρχίζουν να 

εμφανίζονται ενδείξεις αρνητικής επίδρασης των εγγύς εξωτερικών χρηματοοικονομικών συνθηκών 

στην εγχώρια οικονομική δραστηριότητα. 

Η μείωση του βασικού επιτοκίου εκτιμάται ότι θα αντισταθμίσει πλήρως την πρόσθετη επιβάρυνση 

που επιβλήθηκε από την αύξηση των επιτοκίων, ως απάντηση στους κινδύνους, το Μάρτιο του 

περασμένου έτους. Η μείωση του βασικού επιτοκίου σε συνδυασμό με πτωτική πρόβλεψη 

πληθωρισμού (8,5-9,5%) πρόκειται να διασφαλίσει τη διατήρηση μετρίως αυστηρών νομισματικών 

συνθηκών. 

Τον Ιανουάριο-Φεβρουάριο του 2023, ο ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού επιβραδύνθηκε στο 12,2% 

(13,8% τον Δεκέμβριο, 13,3% τον Ιανουάριο και 13,2% τον Φεβρουάριο). Τα αποτελέσματα των 

παρατηρήσεων δείχνουν ότι τις δύο πρώτες εβδομάδες του Μαρτίου, οι τιμές των βασικών 

προϊόντων διατροφής στις καταναλωτικές αγορές έχουν σχετικά σταθεροποιηθεί και είχαν πτωτική 

τάση, μετά την άνοδο του Ιανουαρίου. 

Ορισμένοι κίνδυνοι και αβεβαιότητες παραμένουν στο εξωτερικό οικονομικό περιβάλλον. Ο 

παγκόσμιος πληθωρισμός συνέχισε να επιβραδύνεται το Φεβρουάριο, κυρίως λόγω των 

χαμηλότερων τιμών ενέργειας και τροφίμων. Οι δύσκολες συνθήκες στις διεθνείς 

χρηματοπιστωτικές αγορές και η υποτίμηση των νομισμάτων ορισμένων εμπορικών εταίρων, 

αφενός, δυσχεραίνουν την προσέλκυση εξωτερικών πόρων για τη στήριξη της εγχώριας οικονομικής 

δραστηριότητας, αφετέρου, διευρύνουν τις ανισορροπίες στις συναλλαγματικές ροές. 

Οι τιμές στις παγκόσμιες αγορές τροφίμων και οι προσδοκίες για τις τιμές δημιουργούν τη βάση για 

μια ευνοϊκότερη συγκυρία αναφορικά με την εισαγωγή αγαθών στη χώρα. Αυτό, με τη σειρά του, 

χρησιμεύει ως ανασταλτικός παράγοντας για τον εισαγόμενο πληθωρισμό. 

Σύμφωνα με προκαταρκτικά στοιχεία, ο αντίκτυπος των βραχυπρόθεσμων κινδύνων στις εγχώριες 

οικονομικές συνθήκες έχει εν μέρει εκδηλωθεί με την επιβράδυνση στο λιανικό εμπόριο, στη 

βιομηχανική παραγωγή και στις κατασκευαστικές εργασίες στα τέλη Ιανουαρίου. 
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Οι ρυθμοί ανάπτυξης στον τομέα των υπηρεσιών επιβραδύνθηκαν σε σύγκριση με την αντίστοιχη 

περσινή περίοδο, αλλά παρέμειναν υψηλοί σε σύγκριση με άλλους τομείς. 

Δεδομένου του προσωρινού χαρακτήρα των κραδασμών και των έγκαιρων μέτρων που ελήφθησαν, 

έως το τέλος του πρώτου εξαμήνου, η οικονομική δραστηριότητα αναμένεται να σταθεροποιηθεί και 

οι δείκτες του κλάδου να ανακάμψουν. 

Παρά το γεγονός ότι το επιτόκιο της Uzonia (το ημερήσιο επιτόκιο με το οποίο οι εμπορικές 

τράπεζες τοποθετούν (προσελκύουν) καταθέσεις η μία από την άλλη) στην αγορά χρήματος, 

εξακολουθεί να διαμορφώνεται κοντά στο 14% ετησίως, η σημαντική αύξηση του όγκου των 

συναλλαγών στη διατραπεζική αγορά υποδηλώνει την αύξηση της σημασίας της στην ανακατανομή 

των βραχυπρόθεσμων πόρων των τραπεζών. 

Τα θετικά πραγματικά επιτόκια στην οικονομία εξασφάλισαν υψηλότερους ετήσιους ρυθμούς 

αύξησης των προθεσμιακών καταθέσεων σε εθνικό νόμισμα. Ταυτόχρονα, ο ρυθμός αύξησης των 

δανείων σε εθνικό νόμισμα επίσης επιταχύνθηκε σε σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, 

γεγονός που αποτιμήθηκε θετικά για την ανάκαμψη της οικονομικής δραστηριότητας. 

Η επόμενη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Κεντρικής Τράπεζας για την εξέταση του 

βασικού επιτοκίου έχει προγραμματιστεί για τις 27 Απριλίου 2023. 
Πηγή: https://cbu.uz/ru/monetary-policy/refinancing-rate/press-releases/891996/  

 
 

Εσωτερική αγορά 
 

 Ο Πρόεδρος Mirziyoyev προήδρευσε σε συνάντηση για τις επενδύσεις και τις εξαγωγές 

Ο Πρόεδρος Shavkat Mirziyoyev τόνισε την ανάγκη συγκέντρωσης 11 δις $ ΗΠΑ σε άμεσες ξένες 

επενδύσεις το 2023 και την έναρξη 12.000 νέων έργων αξίας 23 δις $, συμπεριλαμβανομένων άνω 

των 3.000 μεγάλων και μεσαίων παραγωγικών εγκαταστάσεων. Στη συνάντηση αναφέρθηκε ότι από 

την αρχή του έτους επενδύθηκαν 764 εκατ. $ ΗΠΑ σε ξένες επενδύσεις σε 1.300 νέα μεγάλα και 

μεσαία έργα, που απέφερε εξαγωγές αξίας 3 δις $ ΗΠΑ. Η Κυβέρνηση επιθυμεί να υιοθετήσει ένα 

σύστημα χρηματοδότησης για προϊόντα υψηλής τεχνολογίας, σχεδιάζει να δημιουργήσει το 

Ερευνητικό Κέντρο Βιομηχανικής Πολιτικής και να βελτιώσει την ποιότητα των προϊόντων, 

μειώνοντας ταυτόχρονα το κόστος τους «ώστε να είναι ανταγωνιστικά».  
Πηγή: https://president.uz/ru/lists/view/6085  

 Ο ρυθμός δημιουργίας εταιρειών με κεφάλαια από τη Ρωσία έχει σχεδόν τριπλασιαστεί 

Την 1η Μαρτίου τ.ε., υπήρχαν 13.161 επιχειρήσεις με ξένο κεφάλαιο στο Ουζμπεκιστάν, ανέφερε η 

ο/Στατιστική Υπηρεσία.  Ο αριθμός των ενεργών κοινοπραξιών και ξένων εταιρειών, σύμφωνα με 

επίσημα στοιχεία, μειώνεται για δεύτερο συνεχόμενο μήνα. Τον Ιανουάριο υπήρχαν 320 λιγότερες 

και το Φεβρουάριο μειώθηκαν κατά 2,3 χιλιάδες. 

Ο μεγαλύτερος αριθμός επιχειρήσεων με ξένες επενδύσεις, όπως και πριν, αντιστοιχεί στη Ρωσία. 

Είναι εγγεγραμμένες 2.835 εταιρείες με ρωσικά κεφάλαια, δηλαδή κατά 487 περισσότερες από ό,τι 

ένα χρόνο πριν και 316 λιγότερες από τον Ιανουάριο. Επίσης, οι επιχειρήσεις από τη Ρωσική 

Ομοσπονδία διατηρούν την πρώτη θέση στο άνοιγμα νέων εταιρειών. Τον Ιανουάριο-Φεβρουάριο, 

ιδρύθηκαν 151 εταιρείες, σχεδόν τρεις φορές περισσότερες από την ίδια περίοδο του 2022. 

Το 2022, Ρώσοι επενδυτές ίδρυσαν 967 εταιρείες στο Ουζμπεκιστάν. Η πρώτη έκρηξη της 

δραστηριότητάς τους παρατηρήθηκε τον Μάρτιο-Απρίλιο, μετά από την οποία υπήρξε μια σχετική 

ηρεμία το καλοκαίρι. Μέχρι το τέλος του έτους, ξεκίνησε ένα δεύτερο κύμα, το οποίο κορυφώθηκε 

με 125 επιχειρήσεις τον Δεκέμβριο. 

Η δεύτερη θέση ανήκει στην Τουρκία, 1806 μεικτές και θυγατρικές επιχειρήσεις. Παράλληλα, ο 

αριθμός των επιχειρήσεων τους μειώθηκε κατά 346 τον μήνα και κατά 134 σε σχέση με τον 

περασμένο Φεβρουάριο.  

https://cbu.uz/ru/monetary-policy/refinancing-rate/press-releases/891996/
https://president.uz/ru/lists/view/6085
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Η κινεζική παρουσία παρέμεινε στην τρίτη θέση, όσον αφορά τη δραστηριότητα στη χώρα με 1763 

εταιρείες, κατά 341 λιγότερες από ένα μήνα πριν. Ακολουθούν το Καζακστάν, το οποίο 

αντιπροσώπευες 988 επιχειρήσεις (-239) και η Νότια Κορέα με 748 επιχειρήσεις (-155). 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/03/17/foreign-ventures/  

 

 

Εξωτερική Αγορά – Ξένες Επενδύσεις 

 

 Το έλλειμμα εξωτερικού εμπορίου τον Ιαν.-Φεβ. αυξήθηκε περισσότερο από πέντε φορές 

Ο κύκλος εργασιών εξωτερικού εμπορίου του Ουζμπεκιστάν τον Φεβρουάριο ανήλθε σε 8,94 δις $ 

ΗΠΑ, σύμφωνα με την Κρατική Στατιστική Επιτροπή. 

Ο συνολικός όγκος των εξαγωγών μειώθηκε κατά 23,7% και έφτασε τα 3,16 δις $ ΗΠΑ. Οι 

εισαγωγές την ίδια στιγμή ανήλθαν σε 5,78 δις $ ΗΠΑ., δηλαδή κατά ένα τέταρτο περισσότερες από 

πέρυσι. Το έλλειμμα εξωτερικού εμπορίου αυξήθηκε κατά 5,56 φορές στα 2,61 δις $ ΗΠΑ. 

Τον Φεβρουάριο, το Ουζμπεκιστάν δεν εξήγαγε χρυσό στο εξωτερικό. Οι παραδόσεις του 

παρέμειναν στα επίπεδα του Ιανουαρίου στα 1,18 δις $ ΗΠΑ. 

Η Ρωσία παραμένει ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της δημοκρατίας με εμπορικό τζίρο 1,45 δις $ 

ΗΠΑ. Από αυτά, τα ουζμπεκικά αγαθά και υπηρεσίες αντιπροσώπευαν 454 εκατ. $ ΗΠΑ, γεγονός 

που την καθιστά επίσης την κύρια εξαγωγική αγορά. 

Τη δεύτερη θέση καταλαμβάνει η Κίνα με 1,33 δις $ ΗΠΑ, ενώ οι εξαγωγές εκεί μειώθηκαν στα 

183,6 εκατ. $ ΗΠΑ και οι εισαγωγές έφτασαν τα 1,14 δις $ ΗΑΠ, γεγονός που καθιστά την Κίνα τον 

κύριο εξαγωγέα αγαθών και υπηρεσιών στο Ουζμπεκιστάν. 

Ακολουθούν το Καζακστάν (699,2 εκατ. $ ΗΠΑ), η Γερμανία (573 εκατ. $ ΗΠΑ) και η Τουρκία 

(547,7 εκατ. $ ΗΠΑ). Το πλεόνασμα του ισοζυγίου εξωτερικού εμπορίου μεταξύ των 20 κορυφαίων 

εταίρων του Ουζμπεκιστάν παρατηρείται μόνο σε σχέση με το Αφγανιστάν, το Κιργιστάν και το 

Τατζικιστάν. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/03/23/trade-feb-23/  

 

 Ο S. Mirziyoyev είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου  

Στις 27 Μαρτίου οι δύο πρόεδροι μίλησαν για την εφαρμογή συμφωνιών και τη συνεργασία στους 

κλάδους ενέργειας, εξόρυξης, δέρματος, υγειονομικής περίθαλψης και τηλεπικοινωνιών. Επίσης, 

τονίστηκε η ανάγκη τακτικών συναντήσεων για την αποτελεσματική υλοποίηση κοινών έργων. 

Συζητήθηκε τρέχοντα διεθνή και περιφερειακά ζητήματα. 
Πηγή: https://president.uz/ru/lists/view/6083  

 

 Ο επικεφαλής του Υπουργείου Εξωτερικών του Ουζμπεκιστάν επισκέφθηκε την Ουγγαρία 

Επίσκεψη στην Ουγγαρία πραγματοποίησε ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Bakhtiyor Saidov. 

Άνοιξε την Πρεσβεία του Ουζμπεκιστάν στη Βουδαπέστη. Μνημόνιο κατανόησης για τη συνεργασία 

στον τομέα της πολιτιστικής κληρονομιάς υπεγράφη με τον Υπουργό Εξωτερικών και Εμπορίου της 

Ουγγαρίας Péter Szijjártó και συναντήθηκε επίσης με τον Υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης Marton 

Nagy. Συζήτησαν για την ενίσχυση των οικονομικών δεσμών, την επέκταση του εμπορίου και τη 

βελτίωση των συνθηκών για μακροπρόθεσμες συνεργασίες. Στη συνέχεια, ένα επιχειρηματικό 

φόρουμ φιλοξένησε «πάνω από 100 επιχειρηματίες και από τις δύο χώρες». 
Πηγή: https://t.me/bakhtiyor_saidov/181  

 

 

 Η Ολλανδική Tropidia Holdings αγοράζει μετοχές της εταιρείας Uzbekkimyomash 

https://www.spot.uz/ru/2023/03/17/foreign-ventures/
https://www.spot.uz/ru/2023/03/23/trade-feb-23/
https://president.uz/ru/lists/view/6083
https://t.me/bakhtiyor_saidov/181
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Η ολλανδική εταιρεία Tropidia Holdings BV εξαγόρασε το κρατικό μερίδιο των 44,71% των 

μετοχών της εταιρείας Uzbekkimyomash, αξίας 37 δις σουμ. 

Το εργοστάσιο Uzbekkimyomash ιδρύθηκε το 1941. Ειδικεύεται στο σχεδιασμό, κατασκευή και 

συντήρηση εξοπλισμού ανταλλαγής θερμότητας, αντλιών, στροβιλοσυμπιεστών, συσκευών στήλης 

και δεξαμενής, καθώς και σύνθετων μεταλλικών κατασκευών. 

Η εργοστάσιο απασχολεί περισσότερα από 1000 άτομα, έχει σημαντικές συνδεδεμένες δυνατότητες 

για ηλεκτρική ενέργεια, φυσικό αέριο, διοξείδιο του άνθρακα, οξυγόνο, καθώς και σιδηροδρομικές 

γραμμές. Μεταξύ των πελατών και των συνεργατών είναι εταιρείες όπως η Uztransgaz, η UzAuto, η 

Lukoil, η Gazpromneft και άλλες. Το φθινόπωρο του 2019, το ρωσικό επενδυτικό ταμείο RUZ-

Invest, που ανήκει στον επιχειρηματία Ainitdin Karzhauva, απέκτησε μερίδιο 27% στην 

Uzbekkimyomash. Στο τέλος του 2022, το εργοστάσιο είχε περιουσιακά στοιχεία αξίας 196,7 δις 

σουμ και 140,96 δις σουμ στο παθητικό του. Τα έσοδα ανήλθαν σε 58,18 δις σουμ, η συνολική 

απώλεια ήταν 29,17 δις σουμ. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/03/16/ozbekkimyomash/  

 

 Για τους  εισαγωγείς ρούχων και καλλυντικών στο Ουζμπεκιστάν θα μειώσουν τους δασμούς 

Στο Ουζμπεκιστάν θα δημιουργηθεί μητρώο εισαγωγέων 55 τύπων αγαθών διάσημων παγκόσμιων 

εμπορικών σημάτων, και οι εταιρείες αυτές θα πληρώνουν μειωμένους εισαγωγικούς δασμούς, 

σύμφωνα με την υπηρεσία Τύπου του Υπουργείου Επενδύσεων, Βιομηχανίας και Εμπορίου (MIPT).  

Ο κατάλογος των εισαγωγών των 55 τύπων εμπορευμάτων περιλαμβάνει αρώματα, καλλυντικά, 

ταξιδιωτικές τσάντες, βαλίτσες, είδη ένδυσης και υπόδησης, μπιζού και κοσμήματα, γυαλιά κ.α. 

Το πιστοποιητικό ένταξης της εταιρείας στο μητρώο, που εκδίδεται από το MIPT, θα ισχύει για ένα 

έτος. Το κόστος εξέτασης της αίτησης θα είναι 0,8% του ποσού κάθε σύμβασης εισαγωγής, με την 

επανέκδοση του πιστοποιητικού - πέντε βασικές αξίες διακανονισμού (περίπου 130 $), που 

συνάπτονται εκεί. 
Πηγή:  https://1prime.ru/nalogy/20230313/840045001.html  

 

 Η Coca-Cola θα κατασκευάσει ένα νέο εργοστάσιο 27,7 εκατ. $ ΗΠΑ στο Namangan 

Η Coca-Cola Bottlers Uzbekistan σχεδιάζει να κατασκευάσει ένα νέο εργοστάσιο στην Ειδική 

Οικονομική Ζώνη στο Namangan. Το κόστος του έργου υπολογίζεται στα 27,7 εκατ. $ ΗΠΑ και θα 

κατασκευαστεί εξ ολοκλήρου με δαπάνες ξένων επενδύσεων. Αναμένεται ότι θα δημιουργηθούν 

πάνω από 300 θέσεις εργασίας και το ετήσιο κόστος παραγωγής θα είναι 75 εκατ. $ ΗΠΑ. 

Η εταιρεία διαθέτει ήδη ένα εργοστάσιο λειτουργίας στο Namangan και άλλες δύο επιχειρήσεις στις 

πόλεις Urgench και Tashkent. 

Τον Σεπτέμβριο του 2021, η τουρκική Coca-Cola İçecek έκλεισε συμφωνία για την εξαγορά των 

57,1% των μετοχών της Coca-Cola Bottlers Uzbekistan, ύψους 252 εκατ. $.  
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/03/03/namangan-coca-cola/  

 

 Στην Τασκένδη θα ανοίξει ζαχαροπλαστείο με την τουρκική μάρκα Hamdizade 

Ένα ζαχαροπλαστείο Hamdizade, υπό καθεστώς δικαιόχρησης, θα ανοίξει στο Tashkent City Mall. 

Η Hamdizade ιδρύθηκε στην Τουρκία το 1925 και αρχικά παρήγαγε ποτά. Στη συνέχεια επέκτεινε τη 

γκάμα των προϊόντων της σε παγωτά και επιδόρπια. Πλέον το μενού του δικτύου ζαχαροπλαστικής 

περιλαμβάνει μπακλαβά, κατμερ, καταΐφ, σοκολάτες και άλλα επιδόρπια. Όλα τα πιάτα Hamdizade 

παρασκευάζονται μόνο από φυτικά προϊόντα - φρούτα, βότανα, ξηρούς καρπούς, κακάο και 

καραμέλα. Η κύρια παραγωγή της εταιρείας βρίσκεται στην πόλη Καχραμανμαράς. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/03/01/hamdizade-tashkent/  

 

 

https://www.spot.uz/ru/2023/03/16/ozbekkimyomash/
https://1prime.ru/nalogy/20230313/840045001.html
https://www.spot.uz/ru/2023/03/03/namangan-coca-cola/
https://www.spot.uz/ru/2023/03/01/hamdizade-tashkent/


 
5 

 

Ενέργεια-Περιβάλλον 

 

 Η ρωσική επιχείρηση Ural Energy θα κατασκευάσει ενεργειακές υποδομές στο Ουζμπεκιστάν 

Η ρωσική επιχείρηση Ural Energy Construction Company (UESK) απέκτησε το 58,41% των 

περιουσιακών στοιχείων της ουζμπεκικής JSC Elektrokishlokkurilish για 93,2 δις σουμ (περίπου 8 

εκατ. $ ΗΠΑ). 

Συνολικά στον διαγωνισμό για την αγορά περιουσιακών στοιχείων συμμετείχαν επτά εταιρείες, οι 

οποίες δεν περιλαμβάνονται στον κατάλογο κυρώσεων της ΕΕ, των ΗΠΑ και των διεθνών 

χρηματοπιστωτικών εταιρειών. Η Grant Thornton ενήργησε ως σύμβουλος για την πώληση του 

κρατικού μεριδίου στην επιχείρηση του Ουζμπεκιστάν. 

Η Elektrokishlokkurilish (πρώην όμιλος για την ηλεκτροποίηση της γεωργίας του Ουζμπεκιστάν) 

ιδρύθηκε το 1936, και ειδικεύεται στην κατασκευή εγκαταστάσεων δικτύου ισχύος έως 500 kV, στην 

Κεντρική Ασία. Και υλοποίησε ηλεκτρολογικές εργασίες για τη Lukoil, Hyundai Engineering, 

Hengyuan Group Co. κ.α. 

Η JSC «Ural Energy Construction Company», από το 2004 είναι η κορυφαία επιχείρηση στην 

κατασκευή γραμμών ηλεκτρικής ενέργειας και υποσταθμών όλων των τάξεων τάσης στη Ρωσία. 

Πηγή: https://1prime.ru/business/20230315/840076577.html, https://www.spot.uz/ru/2023/03/15/ekk-privatization/   

 

 Η τουρκική Cengiz Enerji προτείνει την κατασκευή άλλου θερμοηλεκτρικού σταθμού Η 

τουρκική εταιρεία Cengiz Enerji παρουσίασε έργο για μια μονάδα θερμικής ενέργειας συνδυασμένου 

κύκλου ισχύος 400 MW στην περιοχή Jizzakh, οι τεχνολογίες του οποίου θα εξοικονομήσουν το 

ισοδύναμο 286 εκατ. κ.μ. φ.α. ετησίως. 

Τον Μάρτιο του 2022, ο Shavkat Mirziyoyev και ο Recep Tayyip Erdogan εγκαινίασαν τον πρώτο 

θερμοηλεκτρικό σταθμό που κατασκευάστηκε, από τη Cengiz Enerji, στο Ουζμπεκιστάν. Ο σταθμός 

στην περιοχή της Τασκένδης, ισχύος 240 MW, έχει τεθεί σε πλήρη λειτουργία από τον Ιούνιο 2022. 

Επίσης, οι Πρόεδροι του Ουζμπεκιστάν και της Τουρκίας έδωσαν συμβολική έναρξη στην 

κατασκευή θερμοηλεκτρικού σταθμού, ισχύος 220 MW, στην περιοχή Khavast της περιοχής 

Syrdarya. Το έργο τέθηκε σε λειτουργία τον Οκτώβριο 2022 και μέχρι το τέλος του έτους πέτυχε 

τους στόχους της παραγωγής. 

Επιπλέον, τον Δεκέμβριο, η Cengiz Enerji συμφώνησε να κατασκευάσει έναν άλλο θερμοηλεκτρικό 

σταθμό στην περιοχή Syrdarya ισχύος 450 MW. Το εργοστάσιο παραγωγής ενέργειας στην περιοχή 

Jizzakh θα είναι το τέταρτο έργο, στη χώρα, για την εταιρεία. 

Επίσης διεξάγονται συζητήσεις με την εταιρεία Nebras Power από το Κατάρ σχετικά με την 

προετοιμασία έργων για δύο θερμοηλεκτρικούς σταθμούς στις περιοχές Syrdarya και Surkhandarya 

συνολικής ισχύος 3,1 GW. Η Nebras Power, μαζί με την EDF (Γαλλία) και τη Sojitz (Ιαπωνία), είναι 

μέρος μιας κοινοπραξίας που κέρδισε διαγωνισμό, τον Νοέμβριο του 2021, για την κατασκευή 

σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 1200-1600 MW στην περιοχή Syrdarya. Η 

ιαπωνική τράπεζα JBIC θα διαθέσει 500 εκατ. $ ΗΠΑ για το έργο. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/03/15/power-plants/ 

 

 Η Rothschild & Co μπορεί να λάβει μέρος στην ιδιωτικοποίηση της Uzpromstroybank 

Η αντιπροσωπεία της γνωστής πολυεθνικής τραπεζικής και επενδυτικής εταιρείας Rothschild & Co 

συζήτησε με την Υπηρεσία Στρατηγικών Μεταρρυθμίσεων της χώρας, την αξιοποίηση της εμπειρίας 

της τράπεζας στην υλοποίηση προγραμμάτων ιδιωτικοποιήσεων.  

Εξετάστηκε επίσης η πώληση βασικών κρατικών περιουσιακών στοιχείων, ιδίως της εμπορικής 

συστημικής τράπεζας Uzpromstroybank. Σύμφωνα με το πρακτορείο, επί του παρόντος επιλέγεται 

οικονομικός σύμβουλος για την προετοιμασία της τράπεζας για ιδιωτικοποίηση. Αναμένεται ότι θα 

https://1prime.ru/business/20230315/840076577.html
https://www.spot.uz/ru/2023/03/15/ekk-privatization/
https://www.spot.uz/ru/2023/03/15/power-plants/
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προετοιμάσει συστάσεις για τη διαδικασία, θα εντοπίσει πιθανούς αγοραστές σχετικά το εύρος της 

αποτίμησης και θα συμβάλει στη δημιουργία επαφής με τους επενδυτές. 

Σημείωμα: Μία από τις πρώτες συναλλαγές πώλησης περιουσιακών στοιχείων στην αγορά του 

Ουζμπεκιστάν, στην οποία συμμετείχε η Rothschild & Co, ήταν η πώληση της Coca-Cola 

Ουζμπεκιστάν. Επιπλέον, η επενδυτική τράπεζα συνεργάζεται με την Uztransgaz για την 

προσέλκυση χρηματοδότησης και συμμετέχει στη μεταμόρφωση της Uzbekneftegaz.  
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/03/28/uzsqb-rothschild/  

 

 

Εμπόριο αγαθών Ελλάδας-Ουζμπεκιστάν 2022 

 

Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ο όγκος εμπορίου Ελλάδας-Ουζμπεκιστάν, το 

2022 ανήλθε σε €23,54 εκ. έναντι €18,03 εκ. το 2021 (+30,6%). Το εμπορικό ισοζύγιο παρουσίασε 

σημαντικό έλλειμμα σε βάρος της χώρας μας, ανερχόμενο σε -€4,5 εκ. έναντι ελλείμματος -€2,26 εκ. 

για το 2021 (-98,34%) (Πίνακας 1).  

 

Ακολουθεί αναλυτικότερη παρουσίαση των ε/εξαγωγών και εισαγωγών: 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

Εμπόριο Ελλάδας – Ουζμπεκιστάν 2021/2022 

 
  2021 2022 2020-2021 

(μεταβολή) 

Ελληνικές Εξαγωγές 7.880.852 9.523.227 +20,84% 

Ελληνικές Εισαγωγές 10.150.549 14.024.954 +38,17% 

Όγκος Εμπορίου 18.031.401 23.548.181 +30,6% 

Εμπορικό Ισοζύγιο -2.269.697 -4.501.727 
+98,34% 

(αύξηση ελλείμματος) 

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ                   [Επεξεργασία Γρφ.ΟΕΥ ΜΟΣΧΑΣ]                    Ποσά:  Ευρώ 

 

Οι ελληνικές εξαγωγές προς το Ουζμπεκιστάν, το 2022, ανήλθαν σε €9,52 εκ. έναντι €7,88 εκ. το  

2021 (+20,84%). 

Οι κύριες ελληνικές εξαγωγές προς το Ουζμπεκιστάν, αναλόγως αξίας, αφορούσαν:  

- πέτρες για λάξευση ή την οικοδομική (37,66%), 

- ενδύματα, εξαρτήματα ένδυσης από γουνοδέρματα (34,42%), 

- εμπιστευτικά προϊόντα (5,01%),  

- εντομοκτόνα (4,25%), 

- λάδια από πετρέλαιο ή από ασφαλτούχα ορυκτά (3,65%), 

- βιβλία, φυλλάδια  (1,89%),  

- κουτιά, κιβώτια από χαρτί (1,58%), 

- αεραντλίες ή αντλίες κενού (1,48%), 

- πλάκες, φύλλα, μεμβράνες από πλαστικές ύλες (1,45%), 

https://www.spot.uz/ru/2023/03/28/uzsqb-rothschild/
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- λειαντικές ύλες (1,23%), 

- λιπάσματα ορυκτά ή χημικά (0,95%). 

 

Η σύνθεση των κυριότερων ελληνικών εξαγωγών, του 2022, σε ανάλυση 4ψήφιου κωδικού 

συνδυασμένης ονοματολογίας και κατά φθίνουσα σειρά, είχε ως εξής (Πίνακας 2): 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 

Σύνθεση Κύριων Ελληνικών Εξαγωγών προς Ουζμπεκιστάν 

(2022) 

CN4 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΞΙΑ_€ ΠΟΣΟΤ_KGR Συμμετοχή % 

Σε Αξία 

6802' 
Πέτρες κατάλληλες για λάξευση ή για την οικοδομική, φυσικές, άλλες 

από σχιστόλιθο, επεξεργασμένες και τεχνουργήματα από αυτές. Κύβοι, 

ψηφίδες και παρόμοια είδη για μωσαϊκά από φυσικές πέτρες (ό. συμπ. ο 

σχιστόλιθος), έστω και πάνω σε υπόθεμα. Κόκκοι, 

3 586 613 1 031 260 37,66% 

4303' Ενδύματα, εξαρτήματα της ένδυσης και άλλα είδη από γουνοδέρματα 

(εκτός από γάντια που φέρουν ταυτόχρονα φυσικά γουνοδέρματα και 

δέρμα, υποδήματα και καλύμματα κεφαλής και μέρη αυτών, καθώς και 

εκτός από είδη του κεφαλαίου 95, π.χ. παιχνίδια για παιδι 

3 277 871 6 355 34,42% 

99SS' Λοιπά προϊόντα 476 646 62 789 5,01% 

3808' Εντομοκτόνα, ποντικοφάρμακα, μυκητοκτόνα, ζιζανιοκτόνα, ανασχετικά 

της βλάστησης και ρυθμιστικά της ανάπτυξης των φυτών, απολυμαντικά 

και παρόμοια προϊόντα που παρουσιάζονται σε μορφές ή συσκευασίες 

για τη λιανική πώληση ή ως παρασκευάσματα ή με μορφ 

404 721 39 347 4,25% 

2710' Λάδια από πετρέλαιο ή από ασφαλτούχα ορυκτά (εκτός από 

ακατέργαστα λάδια). Παρασκευάσματα περιεκτικότητας κατά βάρος >= 

70% σε λάδια από πετρέλαιο ή σε ασφαλτούχα ορυκτά και στα οποία τα 

λάδια αυτά αποτελούν το βασικό συστατικό, π.δ.κ.α. 

347 184 144 912 3,65% 

4901' Βιβλία, φυλλάδια και παρόμοια έντυπα, έστω και σε ξεχωριστά φύλλα 

(εκτός από περιοδικές εκδόσεις και εκδόσεις που αποβλέπουν κυρίως 

στη διαφήμιση) 

179 760 19 146 1,89% 

4819' Κουτιά, κιβώτια, σάκοι, σακίδια, χωνιά και άλλες συσκευασίες από χαρτί, 

χαρτόνι, χαρτοβάμβακα ή επίπεδες επιφάνειες από ίνες κυτταρίνης, που 

δεν κατονομάζοναι αλλού. Είδη από χαρτόνι με μορφή σκληρής θήκης ή 

δοχείου, των τύπων που χρησιμοποιούνται σε 

150 641 51 454 1,58% 

8414' Αεραντλίες ή αντλίες κενού (εκτός των ανυψωτών μειγμάτων αερίων 

αντλίες γαλακτώματος, καθώς και εκτός από τους ανελκυστήρες και τους 

επιμήκεις ανυψωτικούς τάπητες που λειτουργούν με συμπιεσμένο 

αέρα), συμπιεστές αέρος ή άλλων αερίων και ανεμιστήρες. 

140 683 2 003 1,48% 

3921' Πλάκες, φύλλα, μεμβράνες, ταινίες και λουρίδες, από πλαστικές ύλες, 

ενισχυμένα, με απανωτές στρώσεις, με υπόθεμα ή όμοια συνδυασμένα 

με άλλες ύλες, ή από κυψελώδη προϊόντα, μη κατεργασμένα ή 

κατεργασμένα μόνο στην επιφάνεια ή κομμένα μόνο σε σχήμα τε 

138 052 19 638 1,45% 

6805' Λειαντικές ύλες, φυσικές ή τεχνητές, σε σκόνη ή σε κόκκους, 

προσαρμοσμένες πάνω σε υπόθεμα από υφαντικές ύλες, χαρτί, χαρτόνι 

ή άλλες ύλες, έστω και κομμένες, ραμμένες ή αλλιώς συναρμολογημένες 

117 536 7 714 1,23% 

3105' Λιπάσματα ορυκτά ή χημικά που περιέχουν δύο ή τρία λιπαντικά 

στοιχεία: άζωτο, φωσφόρο και κάλιο. Άλλα λιπάσματα (εκτός από 

λιπάσματα καθαρής ζωϊκής ή φυτικής προέλευσης, ή ορυκτά ή χημικά 

αζωτούχα, φωσφορικά ή καλιούχα λιπάσματα). Ζωϊκά, φυτικά, ορυκ 

90 415 35 862 0,95% 

8443' Μηχανές και συσκευές εκτύπωσης, στις οποίες περιλαμβάνονται και οι 

εκτυπωτικές συσκευές με εκτόξευση μελάνης (εκτός από πολυγράφους 

εκτογραφικού τύπου ή μεμβρανών, μηχανές εκτύπωσης διευθύνσεων 

και άλλες εκτυπωτικές μηχανές γραφείου των κλάσεων 8469έ 

77 771 1 522 0,82% 

9018' Όργανα και συσκευές για ιατρική, χειρουργική, οδοντιατρική ή 

κτηνιατρική χρήση, ό. συμπ. οι σπινθηρογράφοι και άλλες συσκευές 

ηλεκτροθεραπείας, καθώς και συσκευές για τον έλεγχο της οξύτητας της 

όρασης, π.δ.κ.α. 

68 000 1 190 0,71% 

……. ………. ……. ….. ….. 

  Σύνολα 9.523.227 1.502.097 100,00% 

 

Οι κύριες μεταβολές σε όρους αξίας των κυριότερων ελληνικών εξαγωγών 2021-2022, ανά κωδικό 

προϊόντος, ήσαν:  

 #4303: Ενδύματα (+82.716,3%), 

 #4901: Βιβλία, φυλλάδια (+2.792,82%), 

 #8504:Μετασχηματιστές ηλεκτρικοί (+916,44%), 

 #3926: Τεχνουργήματα από πλαστικές ύλες (+701,25%), 

 #1302: Χυμοί και εκχυλίσματα φυτικά (+629,71%), 

 #6805: Λειαντικές ύλες (+99,38%), 

 #2710: Λάδια από πετρέλαιο κατεργασμένα (+77%), 

 #8414: Αεραντλίες ή αντλίες κενού (+40,41%), 
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 #8481: Ρυθμιστικοί κρουνοί (-54,64%), 

 #3808: Εντομοκτόνα, μυκητοκτόνα (-40,45%), 

 #9018: Όργανα και συσκευές για ιατρική (-17,89%), 

 #4819: Κουτιά, κιβώτια (δεν καταγράφηκαν εξαγωγές το 2021), 

 #3105: Λιπάσματα ορυκτά ή χημικά (δεν καταγράφηκαν εξαγωγές το 2021), 

 #3921: Φύλλα, μεμβράνες από πλαστικές ύλες (δεν καταγράφηκαν εξαγωγές το 2021). 

 

Οι ελληνικές εισαγωγές από το Ουζμπεκιστάν το 2022, ανήλθαν σε €14,02 εκ. έναντι €10,15 εκ. 

το 2021 (+38,17%). 

 

Οι κύριες ελληνικές εισαγωγές από το Ουζμπεκιστάν, αναλόγως αξίας, αφορούσαν:  

- λιπάσματα ορυκτά ή χημικά (92,5%),  

- νήματα από βαμβάκι (2,48%),  

- κουστούμια (1,15%) 

- σταφύλια νωπά ή ξηρά (0,88%), 

- έπιπλα (0,49%). 

 

Η σύνθεση των κυριότερων ελληνικών εισαγωγών το 2022, σε ανάλυση 4ψήφιου κωδικού 

συνδυασμένης ονοματολογίας και κατά φθίνουσα σειρά είχε ως εξής (Πίνακας 3): 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3 

Σύνθεση Κυριότερων Ελληνικών Εισαγωγών από Ουζμπεκιστάν 

(2022) 

CN4 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΞΙΑ_€ ΠΟΣΟΤ_KGR 
Συμμετοχή % 

σε Αξία 

3102' Λιπάσματα ορυκτά ή χημικά αζωτούχα (εκτός από αυτά που 

παρουσιάζονται είτε σε δισκία ή παρόμοια σχήματα, είτε σε 

συσκευασίες με μεικτό βάρος <= 10 kg) 

12 972 504 18 743 485 92,50% 

5205' Νήματα από βαμβάκι άλλα από τα νήματα για ράψιμο, 

περιεκτικότητας κατά βάρος σε βαμβάκι >= 85% (εκτός από τα 

συσκευασμένα για τη λιανική πώληση) 

347 236 96 639 2,48% 

6104' Κουστούμια-ταγιέρ, σύνολα,ζακέτες, φορέματα, φούστες, φούστες-

παντελόνια (ζιπ- κιλότ), παντελόνια μακριά (ό. συμπ. τα παντελόνια 

μέχρι το γόνατο και παρόμοια παντελόνια), φόρμες με τιράντες 

(σαλοπέτ) και παντελόνια κοντά (σορτς), πλεκτά, για γυναίκες 

161 120 9 874 1,15% 

0806' Σταφύλια, νωπά ή ξερά 123 739 63 000 0,88% 

6103' Κουστούμια, σύνολα, σακάκια, παντελόνια μακριά (ό. συμπ. και τα 

παντελόνια μέχρι το γόνατο καθώς και παρόμοια παντελόνια), 

φόρμες με τιράντες (σαλοπέτ) και παντελόνια κοντά (σορτς), πλεκτά, 

για άντρες ή αγόρια (εκτός από αντιανεμικά και παρόμοια είδη 

84 510 6 250 0,60% 

9403' Έπιπλα (εκτός από καθίσματα και έπιπλα για την ιατρική, την 

οδοντιατρική, την κτηνιατρική ή τη χειρουργική). Μέρη αυτών, 

π.δ.κ.α. 

68 050 8 733 0,49% 

6110' Πουλόβερ, πλεκτές ζακέτες, γιλέκα και παρόμοια είδη (ό. συμπ. τα 

σου-πουλ), πλεκτά (εκτός των παραγεμισμένων γιλέκων) 
63 684 3 610 0,45% 

3901' Πολυμερή του αιθυλενίου σε αρχικές μορφές 57 255 46 750 0,41% 

6109' Τι-σερτ και φανελάκια, πλεκτά 32 614 1 943 0,23% 

8504' Μετασχηματιστές ηλεκτρικοί, ηλεκτρικοί μετατροπείς (π.χ. 

ανορθωτές) καθώς και πηνία επαγωγικής αντίδρασης και άλλα πηνία 

επαγωγής. Μέρη τους 

32 180 10 400 0,23% 

2401' Καπνά ακατέργαστα ή που δεν έχουν βιομηχανοποιηθεί. 

Απορρίμματα καπνού 
24 963 14 105 0,18% 

….. ………………….. ……. …… …… 

 
Σύνολα 14.024.954 19.014.540 100,00% 
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Οι μεταβολές σε όρους αξίας των κυριότερων ελληνικών εισαγωγών 2021-2022, ανά κωδικό 

προϊόντος, ήσαν:  

 #0806: Σταφύλια νωπά ή ξερά (+524,22%), 

 #5205: Νήματα από βαμβάκι (+50,37%), 

 #3102: Λιπάσματα ορυκτά ή χημικά αζωτούχα (+42,43%), 

 #3901: Πολυμερή του αιθυλενίου (-91,53%), 

 #2401: Καπνά ακατέργαστα (-14,61%), 

 #6104: Κουστούμια-ταγιέρ (δεν είχαν καταγραφεί εξαγωγές το 2021). 

 

Διεθνείς εκθέσεις στο Ουζμπεκιστάν που θα πραγματοποιηθούν το προσεχές τρίμηνο 

 

 BuildTech – International Exhibition on Construction Technologies & Equipment  

Ημερομηνία: 28 Φεβρουαρίου – 3 Μαρτίου 2023 

Τόπος: Uzexpocentre, Τασκένδη  

Web: https://buildtech.uz/en/ 
 

 TIHE – 27th Tashkent International Healthcare Exhibition 
Ημερομηνία: 13 – 15 Απριλίου 2023 

Τόπος: Uzexpocentre, Τασκένδη  
Web: https://www.tihe.uz/en/  

 

 MebelExpo – 19th International Exhibition on Production Technologies. Woodworking. Furniture 

and components 
Ημερομηνία: 12 – 14 Απριλίου 2023 

Τόπος: Ankhor Park, Τασκένδη  
Web: https://mebelexpo.uz/en/  

 

 Power Uzbekistan – 16th International Exhibition on Energy, Energy Saving, Nuclear Energy, 

Alternative Energy Sources  

Ημερομηνία: 18 – 20 Μαΐου 2023 

Τόπος: Uzexpocentre, Τασκένδη  
Web: https://www.power-uzbekistan.uz/en/  

 

 UzTextileExpo Spring – 6th International Exhibition for Textile and Fashion Industries  

Ημερομηνία: 29 – 31 Μαΐου 2023 

Τόπος: Uzexpocentre, Τασκένδη  
Web: https://textileexpo.uz/en/  

 

 
 

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ /  ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΕΥ 
 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ-Μόσχας, παρακαλείστε 

όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-moscow@mfa.gr). 

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα 

https://buildtech.uz/en/
https://www.tihe.uz/en/
https://mebelexpo.uz/en/
https://www.power-uzbekistan.uz/en/
https://textileexpo.uz/en/
mailto:ecocom-moscow@mfa.gr
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υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσης τους ή για στατιστικούς 

σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο εθνικό, κοινοτικό 

και διεθνές δίκαιο σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, 

όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία προσωπικών δεδομένων από το 

Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon). 

4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές 

(Κρατική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και 

από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης, καθώς και από ενημέρωση από το οικείο Γραφείο Ευρ. 

Αντιπροσωπείας. Το Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές για τις οποίες δεν 

εγγυάται την ακρίβειά τους. 
 

 

http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon

